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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Hulpmiddelen en 
aanpassingen

Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap geeft tegemoetkomingen voor 
hulpmiddelen en aanpassingen. Deze hulpmiddelen en aanpassingen kunnen een persoon 
met een handicap helpen om activiteiten uit te voeren waarbij hij of zij moeilijkheden 
ondervindt.

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en 
Armoedebestrijding 2022 staat op pagina 120 het volgende:

“De procedure voor de aanvraag, het beslissen en het uitbetalen van tegemoetkomingen 
voor hulpmiddelen en aanpassingen blijven constante aandachtspunten. De laatste jaren 
zijn daarin heel wat maatregelen genomen, zowel op het vlak van regelgeving als op het 
vlak van administratieve procedures (vb. voor aanpassing van aanvraagformulieren). We 
gaan na op welke manieren we in 2022 het proces verder kunnen vereenvoudigen. In de 
eerste plaats denken we aan het versnellen van het beslissingstraject voor eenvoudige 
aanvragen met een opvolging van de effecten (o.a. qua uitgaven) op langere termijn. We 
gaan ook na op welke manier de aanvraagdocumenten kunnen verduidelijkt en 
vereenvoudigd worden.

We zetten ook verder in op renting en huurformules voor hulpmiddelen. We bereiden in 
2022 ook de invoering voor van gedeeld gebruik van hulpmiddelen.”

1. In de begroting staat te lezen dat de procedure voor het aanvragen, het beslissen en 
het uitbetalen van tegemoetkomingen voor hulpmiddelen en aanpassingen constante 
aandachtspunten blijven. 

Werd in 2022 al nagegaan op welke manier dit proces vereenvoudigd kan worden? 
Zo ja, wat waren de bevindingen? Zo niet, zal dat in 2022 nog gebeuren?

2. Daarnaast staat in de begroting dat er wordt nagegaan op welke manier de 
aanvraagdocumenten verduidelijkt en vereenvoudigd kunnen worden. 

Werd dit al nagegaan? Zo ja, door wie, en wat waren de bevindingen? Zo niet, zal 
dat in 2022 nog gebeuren?

3. Verder staat opgenomen dat er wordt ingezet op renting en huurformules voor 
hulpmiddelen. 

Hoe ver staat het daarmee? Werd dit al bekeken ? Zo ja, door wie, en wat waren de 
bevindingen? Zo niet, zal dat in 2022 nog gebeuren?



4. Tot slot staat er te lezen dat in 2022 de invoering van een gedeeld gebruik van 
hulpmiddelen wordt voorbereid. 

Heeft deze voorbereiding al plaatsgevonden? Zo ja, wanneer zal het huren van 
hulpmiddelen in het beleid geïmplementeerd worden? Zo niet, zal dat in 2022 nog 
gebeuren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 853 van 22 september 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Het VAPH organiseerde in 2021 een intern onderzoek naar mogelijke efficiëntiewinsten. 
De resultaten uit dit onderzoek worden aangevuld met resultaten uit diverse interne 
“snap- en schrapsessies” die doorgingen in 2022. Hierbij is het de bedoeling om 
overbodige en onduidelijke regelgeving te detecteren. Op deze manier kunnen de 
overbodige regels geschrapt worden en de onduidelijke verduidelijkt worden. 
De resultaten van deze onderzoeken worden verder uitgewerkt en waar mogelijk wordt 
de regelgeving aangepast in de loop van 2023.

2. Afhankelijk van het aan te vragen hulpmiddel is het mogelijk een vereenvoudigde 
aanvraag in te dienen. De mogelijkheid om deze procedure online in te vullen, is eind 
2021 live gegaan. Hierbij kan het formulier digitaal ingevuld worden, waarbij enkele 
gekende gegevens automatisch ingevuld worden. Hierbij wordt een evenwicht 
gehouden tussen vereenvoudiging en GDPR.
Verder is ook een verduidelijking toegevoegd aan de aanvraagformulieren omtrent de 
correcte manier om documenten aan het VAPH te bezorgen.
Deze wijzigingen werden doorgevoerd door de administratie van het VAPH.
  

3. Personen met een handicap kunnen met een toegekend VAPH-refertebedrag 
hulpmiddelen huren in plaats van kopen, als zij dat wensen. 
Sinds 2019 is er een regelgeving die de huur van hulpmiddelen voor communicatie, 
computer- en omgevingsbediening voor personen met een snel degeneratieve 
aandoening (SDA) regelt. Personen met een SDA moeten mobiliteitshulpmiddelen 
(VSB) en hulpmiddelen voor communicatie, computer- en omgevingsbediening (VAPH) 
huren. De VSB en het VAPH betalen de maandelijkse huurprijs daarvoor aan de 
verstrekker. De VSB en het VAPH werken daarvoor nauw samen. Ze hanteren dezelfde 
aanvraagprocedure en werken met dezelfde erkende indicatiestellers en dezelfde 
erkende verstrekkers.
De administratie van het VAPH onderzoekt of er nog hulpmiddelen in aanmerking 
kunnen komen voor de huurregeling voor deze doelgroep en hoe dat kan georganiseerd 
worden. In een eerste fase werd samen met de huidige erkende indicatiestellers voor 
SDA in kaart gebracht welke andere hulpmiddelen personen met een SDA nodig 
hebben, welke daarvan in aanmerking komen voor een huurformule en wat de 
verwachte gebruiksduur is bij de verschillende doelgroepen. Ook het huidige aanbod 
van hulpmiddelen op de huurmarkt werd in kaart gebracht. Een volgende stap is de 
inschatting van de kosten van de huurformule en een vergelijking daarvan met kosten 
voor aankoop. Tot slot worden mogelijke pistes voor indicatiestelling en verhuur 
vergeleken.
De bevindingen zullen besproken worden tussen het VAPH en het kabinet van de 
minister.

4. Wat betreft het gedeeld gebruik van hulpmiddelen werd een enquête opgesteld om de 
nood aan gedeelde hulpmiddelen in kaart te brengen. Die enquête werd ingevuld door 
verschillende organisaties, zowel grote voorzieningen als kleinschalige 
(ouder)initiatieven die verblijf aanbieden voor personen met een handicap. De enquête 
werd afgesloten op 30 september 2022. 


